ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления администрации ЗАТО г. Североморск 

«Об обеспечении населения ЗАТО г. Североморск хлебобулочными

изделиями по программе «Дешевый хлеб» на 2018-2020 годы»
Проект постановления администрации ЗАТО г. Североморск «Об обеспечении населения ЗАТО г. Североморск хлебобулочными изделиями по программе «Дешевый хлеб» на 2018-2020 годы» разработан с целью социальной поддержки малообеспеченных категорий населения ЗАТО г.Североморск на основании обращения ООО «Хлебопек» от 24.09.2018 № 2-0118.

В основу разработки правового акта легли принципы гарантированности доступности социально-значимых продуктов питания (хлебобулочных изделий), декларируемые постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2010 № 530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продо​вольственных товаров первой необходимости, перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться пре​дельно допустимые розничные цены, и перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определенного количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознаграждения» и закрепленные законом Мурманской области от 13.10.2011                    № 1395-01-ЗМО «О неко​торых вопросах в области регулирования торговой деятельности на территории Мурманской области».

 Целью разработки данного постановления является реализация мер, направленных на сдерживание роста цен на социально зна​чимые продукты питания путем закрепления фиксированных цен на хлеб «Дарницкий», хлеб «Пшеничный» и батон нарезной в магазинах, заключивших с ООО «Хлебопек» соглаше​ния на поставку хлеба по фиксированным оптово-отпускным ценам.
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